
Vi är Linköping
Vi hör till Linköping, precis som du. Vi är inga karriärpolitiker, 
men vi är dina grannar, dina kollegor och dina vänner. Vi är 
vanliga människor som tröttnat på att se de viktiga sakfrågorna 
hamna i skuggan av partipolitik. Vår lista består av engagerade 
linköpingsbor, var och en med fötterna stadigt planterade i 
Linköpings verklighet. Vi representerar olika delar av livet i vår 
kommun, men vi delar alla samma mål: att göra Linköping till en 
bättre plats att leva, arbeta och växa upp i.

Cecilia Helber Linköpingslistan Linköpingslistan

Jan Myrman 
- Linköpingslistans andra namn på 
Vallistan 2026

Andreas Brage 
- restauratör, företagare, familjefar 
och hockeyintresserad

Mellanöl och Tinnis 
- Hans Nilsson brinner för storheten 
i det lilla

SIDA 5 SIDA 7 SIDA 21

Jan Myhrman politiska engagemang kommer ur 
hans eget liv då han har en son med en funktions-
variation. 

Andreas Brage har valt att engagera sig i Linkö-
pingslistan just för de lokala frågorna och att de 
inte för någon partipolitik. 

Hans Nilsson var tidigare professor i historia vid 
Linköpings universitet från och med 1994. Som 
yrkesverksam har han publicerat ett flertal skrifter.
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Vad vet du om Linköpings stadskärna?

Låt mig slå fast följande; ett drygt halv-
år före valet 2026.
Linköping är en bra stad att leva och 
verka i. Välskött stad under många 
år oavsett politiskt styre och med en 
mycket god ekonomi som många av 
landets kommuner tittar avundsjukt 
på. Innebär det att allt är frid och fröjd. 
- Naturligtvis inte.
Lite då och då får jag kommentarer att 
vi klagar på Linköping när vi enligt vår 
egen uppfattning påvisar brister eller 
har förslag på andra lösningar. Det är 
ju i grunden tvärtom. Vi vill medverka 
till att göra Linköping ännu mer attrak-
tivt.

Tre års politisk erfarenhet
Vi har nu några år bakom oss som poli-
tiskt parti. Vi lär och utvecklar oss som 
parti. Våra förtroendevalda tar för sig 
mer och mer i politiken. Vi är ännu 
mera övertygade över att den roll vi 
har i Linköpingspolitiken är av yttersta 
vikt. Vi är ett parti som stödjer det som 
är bra för Linköping oavsett varifrån 

förslaget kommer. Vi målar inte in oss i 
ett ideologiskt rum.
Jag är övertygad om att lokala partier 
har en viktig roll att spela. Lokal politik 
har ett övergripande mål och det är att 
prioritera den egna kommunen.
Det gör vi i alla lägen. Vår valslogan
” Vi är Linköping” säger egentligen allt.

Engagerar många
Vi sätter ett stort värde i att vara ett 
parti som engagerar många och som 
alltid respekterar demokratin. Att vi 
tycker, tänker och prioriterar olika är 
en självklar rättighet i vårt samhälle. Vi 
ska respektera andras åsikter även om 
vi tycker olika. Vi ska alltid redovisa 
vad vi tycker och inte lägga tid på att 
klaga på andra. Detta är ledord för oss.
Vi hoppas naturligtvis på ett fram-
gångsrikt valresultat i september och 
dit når vi med Ditt stöd och med det 
stora ideella arbetet från våra medlem-
mar.

Gå och rösta den 13 september!

	 info@linkopingslistan.se

	 www.tiktok.com/@linkpingslistan

	 www.instagram.com/linkopingslistan/

	 www.facebook.com/Linkoepingslistan  

	 www.linkopingslistan.se

Linköpingslistans bilaga delas ut med Corren 

vecka 11, 2025.

Ansvarig utgivare: Christer Mård

Text och foto: Jerry Prytz, Tommy Pettersson, 
Tibor Lakatos

Tryck och distribution: NTM Media
www.linkopingslistan.se

Följ med i tidningsbilagan på en rundtur i Linköpings stadskär-
na och svara på frågorna. 
Skicka svaren till info@linkopingslistan.se 
Vi drar sedan tre vinnare från med rätt svar. Vinst belönas med 
presentkort från Linköpings bokhandel

Vem föreställer träfiguren och vid vilket 
hotell är den placerad?

Fråga 1
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Skolan kan inte bära hela 
samhället ensam  

Maria Esbjörnsson Lakatos 
hjärtefråga - skolan  

Jag älskade att leka skola när jag 
var liten. Jag var alltid Fröken 
och mina kompisar fick vara

eleverna. När jag började ettan 
fick jag en sådan fröken som jag 
själv hade låtsats vara – snäll 
men bestämd. 

I min klass fanns en pojke som sällan 
satt på sin stol utan kröp runt under 
bänken. Fröken lät honom hållas, men 
ibland fick han gå till “kliniken”, som 
det hette då. Vi var 20 elever. Det var en 

annan tid, en annan stad. Men jag kan 
inte låta bli att undra hur Fröken hade
klarat åtta elever till varav flera kanske 
inte heller velat sitta still. Vi talar ofta 
om skolan som samhällets stomme, 
som grunden för allt. Men sällan om 
hur mycket tyngd den grunden faktiskt 
tål innan den spricker. I dag är skolan 
inte bara en plats för kunskap. Den är 
socialtjänst, vårdcentral och fritids-
gård, allt inom ramar som i bästa fall 
täcker basuppdraget och med en pris-
lapp som sällan motsvarar verklighe-
ten. Vi ser en farlig uppdragsinflation. 
För varje samhällsproblem kastas en 

ny tennisboll in i skolans knä. Lärarna 
springer som galningar och försöker 
ta lyra på alla samtidigt. Det ska vär-
degrundas, digitaliseras, hälsofräm-
jas, AI-säkras och dokumenteras. Allt 
inom samma antal klocktimmar som 
tidigare. Samtidigt normaliserar vi allt 
större klasser. Det skapar miljöer där 
inte bara elever med NPF-diagnoser 
får kämpa för att orka, utan där många 
barn slits mellan krav och intryck. Vi 
kan inte fortsätta vara förvånade över 
att fler slås ut när vi bygger system som 
kräver superkrafter för att fungera. Jag 
förstår varför så mycket hamnar i sko-
lans knä. Vi har skolplikt. Det är den 
enda arena där vi når alla barn. Men 
när uppdraget växer utan att resurser-
na gör det ser vi konsekvenserna: fler 
hemmasittare, fler kaotiska klassrum 
som vi läst om i Linköping och fler 
lärare som lämnar yrket av utmatt-
ning. Mycket avgörs av politiska be-
slut nationellt, men det fritar inte oss 
i kommunen från ansvar. Det vi kan 
påverka måste vi påverka och här krävs 
krafttag.  För att barn ska lyckas måste 
den gyllene triangeln fungera: hem-
met, skolan och fritidsverksamheten. 
Hemmet är den trygga basen. Behöver 
föräldrar stöd i sitt föräldraskap ska 
samhället finnas där. Skolan ska stå 
för kunskap, struktur och en miljö där 
varje barn kan utvecklas utifrån sina 
förutsättningar. Fritidsverksamheten 

är helt ovärderlig; den bygger resiliens, 
gemenskap och social träning. Det är 
där mycket av livets kitt formas. När en 
sida sviktar ökar trycket på de andra. 
Skolan kan inte ensamt bära ett helt 
samhällsbygge.

Politikens favoritarena
Samtidigt har skolan blivit politikens 
favoritarena för snabba poänger. Var-
je valrörelse bjuder på nya ”krafttag” 
från politiker som sällan satt sin fot i 
ett klassrum sedan studenten. Det talas 
om ordning och reda och nya betygs-
system, men mer sällan om professi-
onell autonomi och rimliga förutsätt-
ningar. Vi behöver färre pekpinnar och 
mer tillit till dem som kan hantverket. 
Och vi behöver modiga politiker som 
inser att utan budgetbeslut som faktiskt 
möjliggör satsningar är orden just bara 
ord.  Jag behövde aldrig leka skola som 
vuxen, även om det kändes så mitt för-
sta år som oerfaren och nyexaminerad 
på Ljunkan. Men jag har alltid älskat 
skolan. Dofterna från matsalen, för 
mycket tonårsparfym i korridorerna, 
dammet från bokrader, raspandet från 
pennor mot papper. 
Mitt i alla problem får vi inte glömma 
det: - Skolan är ett av våra finaste sam-
hällsbyggen. Men också det starkaste 
fundament behöver underhåll om det 
inte ska rämna.

Maria har ett långt yrkesliv i ryggen 
och det är inom skolan hon lagt större 
delen sedan 1980-talet. Som chef, rek-
tor och inte minst lärare. Där av hennes 
stora engagemang för skolfrågor i Lin-
köpingslistan.  
- Jag har aldrig haft en tanke på att 
engagera mig politiskt innan jag kom 
med i Linköpingslistan men med min 
stora kunskap inom skolan tänkte jag 
att jag kunde hjälpa till, förklarar Maria 
då vi talas vid. 
Hon fortsätter att tala om sitt stora en-
gagemang för skolans alla olika nivåer 
från de allra minsta barnen till dem 
som går på gymnasiet.

Höja statusen
 - Om vi fick ett större stöd i valet och 
hade makt att kunna få igenom beslut 
hade jag självklart krävt mer pengar 
till skolan i första hand. Sedan är det 
dags att höja statusen för inte bara de 
som är lärare utan även dem som arbe-
tar med de allra minsta barnen. Något 
annat jag sett mycket av är detta med 
att alla måste bli eller utbilda sig till ett 

akademiskt yrke. Men alla passar inte 
för det och det är otroligt sorgligt när 
man hör 18, 19-åringar som känner sig 
misslyckade för att de inte klarat sin ut-
bildning. 
- Jag tycker även att vi lyckats dåligt 
med att marknadsföra de praktiska lin-
jerna. Går man, till exempel, ett indu-
striprogram har man jobb innan man 
ens gått färdigt sin utbildning. Bilden 
av ett industriarbete är oftast att det är 
skitigt och bullrigt men det stämmer 
inte heller.  

Idag är hon vice ordförande i Barn- 
och ungdomsnämnden.  
- Visst är det så och ibland har jag lite 
svårt att lägga band på mig då jag kan 
mitt område väldigt bra. Det är ju vi 
politiker som ska ge förutsättningarna 
och sedan tjänstemännen som ska göra 
verklighet av dem. Tidigare när jag sut-
tit på den andra sidan har jag tyckt att 
politikerna varit långsamma nu sitter 
jag själv där och jag har, som sagt, svårt 
att lägga band på mig.   
Maria står även som medförfattare till 

ett flertal debattinlägg i 
media. Mycket har hand-
lat om lokalfrågan inom 
skolan och förskolan.  
- Cecilia Helber är ju vår 
talesperson utåt men i 
de här frågorna sitter vi 
båda på djup kunskap 
och den ligger bakom de 
flesta debattinläggen. Jag 
upplever att så gott som 
samtliga inom LL är kun-
niga inom sina respekti-
ve områden. Det behöver 
inte betyda att man un-
der sitt yrkesliv arbetat 
just med den frågan utan 
ett starkt engagemang 
räcker långt.  
Maria har fyra hundar 
och några katter. Hon har 
fött upp hundar sedan 
många år och det kräver 
också sin tid, konstaterar 
vi som avslut. 
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Han driver tre restauranger, 
tränar ungdomslag i Lambohov 
och sitter med i Kultur- och fri-
tidsnämnden för Linköpings-
listan. - Jag vill ge tillbaka, säger 
Sanne Jacob

Sanne Jacob har varit engagerad i för-
eningslivet i hela sitt liv och har blivit 
en stor fotbollsprofil i Linköping. 
–Jag kom som ung till Linköping från 
Södertälje och till en början umgicks vi 
bara med vår egen släkt. Jag och mina 
syskon började idrotta i olika förening-
ar och vi började umgås med svenska 
ungdomar, säger Sanne Jacob. 

Varför var föreningslivet så viktigt för 
dig?
–Jag har lärt mig så mycket genom det. 
När jag var ung hade jag en väldigt en-
gagerad tränare som hjälpte mig med 
det sociala och även med kulturen. Alla 
mina kompisar som också var delakti-
ga i föreningslivet har det gått väldigt 
bra för, vi pratar fortfarande om hur 
mycket det har hjälpt oss, nu tjugo år 
senare. 
Medan storleken på kullarna minskar 
i många föreningar har Sanne varje år 
lyckats locka fler och fler ungdomar. 
–Det handlar om ekonomi och tid. För 
att få barn att komma till en plats måste 

de känna att det är en trivsam miljö, det 
kan man bara skapa genom att visa ett 
stort engagemang. Jag vill ge tillbaka. 
Kan jag ge samma kärlek och omtanke 
som jag fick som ung, så kan förhopp-
ningsvis ungdomarna, i sin tur, göra 
samma sak till nästa generation. 

Hur har du tid med allting?
–Jag har inte tid egentligen, säger han 
och skrattar. 
I maj månad vann Sanne ”Tillsam-
manspriset”, priset som Corren delar ut 
tillsammans med organisationen ”Fin 
dag” går till en aktör som verkat för en 
bättre integration och större mångfald 
inom Correns bevakningsområde. 
–Det betydde väldigt mycket. Den 
uppskattning jag fick har jag aldrig va-
rit med om tidigare, det kändes som att 
jag hade vunnit nobelpriset. Det var 
väldigt många från den äldre genera-
tionen som gratulerade mig, jag tror 
många inser att allt färre väljer att ar-
beta ideellt. 
Det är ingen hemlighet att föreningsli-
vet står inför flera utmaningar. 
–Mycket handlar så klart om ekono-
mi. Jag tycker att företagen måste ta 
ett större ansvar, de stora företagen har 
musklerna som krävs. Sedan måste vi 
självklart ha mer ideella krafter. Jag tror 
att alla har mer tid än vad vi säger, men 
det handlar om att verkligen prioritera 

barnen. Föräldraengagemanget är en 
stor del och alla måste inse hur viktigt 
det faktiskt är.

Vad behövs mer av från kommunalt 
håll?
– Ekonomiskt stöd är givetvis en vik-
tig del, men framförallt måste vi ha en 
större förståelse för föreningarna och 
hjälpa till med rätt vägledning. Vi mås-
te arbeta närmare föreningarna, sträva 
efter kortare beslutsprocesser och sluta 
ge falska förhoppningar.

Sanne Jacob – engagerad 
tränare och restaurangägare  
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Jan Myrman - Linköpingslistans 
andra namn på Vallistan 2026
Jan Myhrman är ledamot kom-
munfullmäktige och även er-
sättare i Social- och omsorgs-
nämnden för Linköpingslistan. 
Hans politiska engagemang 
kommer ur hans eget liv då han 
har en son med en funktionsva-
riation. 

- Det är ganska stor skillnad på att vara 
ordförande i en förening och att vara 
ledamot i ett parti som sitter i kom-
munfullmäktige. När vi i Linköpings-
listan säger något får det en helt annan 
tyngd, menar Jan Myhrman eller Janne 
som han brukar kallas. 
- Vi har nu varit aktiva i fyra år och 
suttit i KF snart en mandatperiod. LL 
har kunniga, pålästa och duktiga med-
lemmar. Först fanns det nog en förut-
fattad mening om att vi bara var ett lo-
kalt missnöjesparti men så fort vi kom 
igång så har den synen ändrats. Sedan 
tar det tid att lära sig det politiska arbe-
tet, förklarar han vidare.  
Jan Myhrman ligger bakom flera mo-
tioner och debattinlägg i just frågor 
kring LSS och hur det i många fall ska 
sparas på boenden, assistenter och om-
sorg.  
 - Har man en daglig verksamhet och 
ett boende anses det att man har sina 
behov fyllda vilket inte är fallet. Man 
måste ju även ha en meningsfull fritid, 
kunna träffa vänner, kanske en pojk el-
ler flickvän, gå på hockey, för att ta någ-
ra exempel. Då det blir nedskärningar 
blir det självfallet föräldrarna som får 
ta största smällen. I många fall vet jag 
de som vänder ut och in på sig själva, 
får gå ner i arbetstid för att man verkli-
gen vill sitt barns allra bästa. 
- När man har yngre barn är det lätt 
att som förälder vara sitt egna barns 
assistent men när man blir äldre kom-
mer andra aspekter in som att frigö-
ra sig från sina föräldrar, umgås med 
kompisar och annat. Jag är glad att vi 
hittat en kille i samma ålder som min 
son och att de funnit varandra, kunnat 
gå på ishockey och på krogen. Assis-
tentyrket är ett genomgångsyrke vilket 
ibland drabbar den som behöver just 
assistans.  

Tycker du att Linköpingslistan fått 
gehör för sin politik i dessa frågor?  
- Nej, det kan jag inte säga då vi inte 
fått igenom något av våra förslag efter 
som vi inte är i majoritet. Här har styret 
(M+S) verkligen visat hur de vill ha det. 
Sedan ska man driva igenom stora be-
sparingar vilket inte heller kommer att 
gynna dem som är behov av assistans 
och assistenter. Förutom att vara starkt 
engagerad i Linköpingslistan så har Jan 
Myhrman fru, två barn en hund samt 
är numera ordförande i Linköpings 
Bangolfklubb.  

-  Jag råkade visst bli ordförande men 
jag tycker att bangolf är både avkopp-

lande och kul. En runda tar inte särskilt 
lång tid tillskilland mot vanlig golf. Det 

är en sport för alla skulle jag vilja påstå. 
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Marianne styr skutan på kanalen 
Du är ny hos Linköpingslistan - var-
för valde du LL? 
Jag kom i kontakt med Christer Mård 
och Linköpingslistan i min roll som vd 
för Rederi Kinda AB första gången när 
vi hade lite bekymmer med Linköpings 
kommun. Senare fick jag frågan om att 
engagera mig för Linköpings bästa. Det 
är lite så jag ser det och jag gör inte det-
ta som någon slags vendetta eller med 
tanke på att göra politisk karriär.  
Marianne kommer från Motala, har 
bott i Ljungsbro och numera är hon 
Skänningebo:  
- Men för mig är Linköping allra vik-
tigast eftersom vi har företaget där. 
Det är också därför det är viktigt att 
Linköping mår bra för då gör rederiet 
det också.  Anledningen till att jag bor 
i Skänninge har med att jag träffade en 
man och när vi ville bli sambos så hit-
tade vi ett boende som vi båda gillade.  
Marianne har en bred karriär men un-
der större delen livet har familjeföreta-
get Rederi AB Kind varit en stadig sys-
selsättning. Sedan 2015 är hon ensam 
ägare och vd. 

Varför vill du engagera dig i Linkö-
pingslistan? 
- Det finns en mängd olika orsaker till 

det men det har även att göra med min 
verksamhet och Kinda kanal. Jag har 
tidigare varit och är fortfarande aktiv 
i många frågor, arbetat mycket ideellt 
vilket har gett ringar på vattnet. Jag 
har upplevt att Linköpingslistan har 
gjort så mycket och har en så stor roll 
för Linköpings utveckling. Fördelen är 
också att genom att vara delaktig kan 
man gå in i lokala, aktuella frågor utan 
att behöva brottas med storpolitiska 
ideal. Min verksamhet finns och verkar 
i Linköping. Det är för mig och för mitt 
företag viktigt att vi verkar i en miljö 
som är positiv för utvecklingen. Jag vill 
kunna bidra till utveckling och förbätt-
ring av Linköping, framför allt inom 
besöksnäringen. 

Vilka frågor engagerar dig? 
- För mig är besöksnäringen, entrepre-
nörskap och villkor för små och medel-
stora företag i Linköping viktiga frågor. 
Även Barn och ungdomars förutsätt-
ningar att få en chans att starta sitt liv 
med bra grunder, att de får möjlighet 
till en positiv utveckling för att de ska 
kunna bidra i samhället.
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Andreas Brage
- restauratör, företagare, familjefar och hockeyintresserad
Det är lite efter lunch på Drott-
ningbaren som Andreas har ägt 
och drivit i snart 20 år. Stället 
är populärt, lunchen vällagad 
husmanskost, han tillhanda-
håller även catering och vissa 
kvällar håller man öppet.

- Jag har valt att engagera mig i Linkö-
pingslistan just för de lokala frågorna 
och att man inte för någon partipoli-
tik. En viktig fråga för mig är just tra-
fiksituationen inte bara här vid Drott-
ninggatan som nu ska bli bussgata, det 
kommer helt att förändra för oss som 
driver någon typ av näringsverksam-
het i den här delen av Linköping. Jag 
upplever även väldigt starkt att det po-
litiska styret inte lyssnar på oss Linkö-
pingsbor i många frågor utan man bara 
hoppas på att de olika besluten blir bra 
och att vi nöjer oss med det. Jag vill nog 
påstå att det gör vi inte, menar Brage 
som han alltid kallas och tilltalas bland 
vänner. Han fortsätter:
- Om man ändrar förutsättningarna 
för folk att färdas hit kommer dessa 
inte ändras tillbaka utan mina gäster 
kan komma att söka sig bort. Sådana är 
vi människor.
Småföretagande och villkoren för 
dessa är ännu en sak han brinner för.

- Små och medelstora företag är de 
största arbetsgivarna i Sverige och det 
kanske är något alla är helt medvetna 
om. Även de som bestämmer, poäng-
terar han och berättar om att en små-
företagares dag ofta är lång och ibland 
kämpig. Själv har varit ensam på lun-
chen idag. Fredagarna brukar det vara 
extra mycket folk som vill äta ute och 
just när vi pratas vid är det en sådan 
dag. Därför springer han även lite mel-
lan att serva gäster som han slänger lite 
käft med, kanske om LHC som han har 
ett gott öga till, kanske om musik som 
är ännu ett av hans hjärteämnen.
- Just kultur, musik och dans, är vik-
tiga för en stads identitet, det skapar 
gemenskap och något att vara stolt 
över. Linköping har många artister att 
känna det för och då pratar jag inte om 
de allra mest kända som Lasse Win-
nerbäck och Ghost utan det finns så 
väldigt många fler. Sedan är det viktigt 
att unga killar och tjejer stöttas i sitt 
skapande. Jag blir precis tokig när jag 
hör om nedskärningar inom kultur-
sektorn, avslutar Andreas Brage, ny på 
Linköpingslistan.

Andreas Brage driver populära Drottningbaren, lunchrestaurangen som serverar vällagad husmanskost.
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Mikael Bergström vill se ett 
mänskligare samhälle
Han är lärare i grund och botten 
och har så varit i 20 år. Visst är 
han angelägen om skolan, dess 
viktiga roll för det uppväxande 
släktet och frågor kring lärande 
ligger honom självklart varmt 
om hjärtat men han vill se ett 
humanare samhälle i stort. Det 
var det som fick honom att en-
gagera sig för Linköpingslistan.  
- Jag vill se ett Linköping där vi hälsar 
på varandra, ett samhälle fyllt av ge-
menskap, kultur och ett bra företagskli-
mat. I samhälle där man blandar olika 
typer av boende och att det är möjligt 
att göra en bostadskarriär i, till exem-
pel, Skäggetorp. Som det är nu känns 
det inte som att det skulle vara möjligt.   
- Om centrum bara skulle bestå av kon-
tor och butiker skulle stan bli tom på 
kvällar och nätter. Det tror jag är olyck-
ligt. Det finns exempel på det här i Lin-
köping och relativt nybyggda stadsde-
lar där man kan ana att det är på väg åt 
fel håll. Men det är ganska lite men kan 
göra när man sitter i opposition mer än 
säga ifrån, menar Mikael när vi pratas 
vid en vanlig dag och kall februaridag.  

Dock är han hoppfull inför det kom-
mande valet:   
-  Jag känner att vi har vind i seglen och 
märker att allt fler och fler får upp ögo-
nen för Linköpingslistan. Fler och fler 
börjar förstå vad vi kan och vill, förkla-
rar han som nog aldrig tänkt engagera 
sig politiskt men fann ett hem hos Lin-
köpingslistan.  
Han har nu fem uppdrag som repre-
sentant för LL. Dels som ledamot i 
samhällsbyggnadsnämnden och i stif-
telsen Linköpings trädgårdsförenings 
park sedan är han ersättare i kommu-
nens strategiska utskott, i kommunsty-
relsen, dels i kommunstyrelsens ären-
deberedning.  
Sammantaget ger det bilden av en en-
gagerad människa.  
- Ja, så är det nog. Sedan har jag familj, 
en hund och jag bygger på en husbil för 
tillfället.  
Mikael Bergström är även mycket ak-
tiv i sociala medier. Dels berättar han 
på ett lättfattligt och rappt sätt vad som 
hänt på möten, dels funderar han högt 
på olika frågor som engagerar honom 
och säkerligen andra Linköpingsbor.  

Vid vilken skola finns denna matematiska uträkning och från vilken 
skola kommer den ifrån ursprungligen?

Fråga 2
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Madelaine Pavlidis har lång tid 
i politiken och inom vården
Att beskriva Madelaine Pavli-
dis som en engagerad person 
är inte att överdriva. Hon har 
ett långt arbetsliv inom vården 
bakom sig samt ett starkt en-
gagemang för de socialliberala 
tankarna.

Var med i Folkpartiet  
Hon var med i det gamla folkpartiet 
och sen liberalerna men började känna 
sig mer och mer främmande i sitt eget 
parti. Efter lite eftertanke och reflekte-
rande klev hon på Linköpingslistan. 
Hon har ett uppdrag som nämnde-
man men efter ett långt yrkesliv inom 
vården är det där hennes hjärtefrågor 
finns. Hon ömmar bland annat för de 
med en neuropsykiatrisk funktions-
nedsättning. 
- Autism och Aspbergerförbundet på-
pekar vikten av att alla barn med au-
tism får rätt anpassningar och stöd så 
att de kan klara skolan och uppnå kun-
skapsmålen. 
Mindre klasser och mer stöd för de 
elever som har särskilda behov och be-
döms ha behov av undervisning i liten 
grupp. De med autism och/eller andra 
neuropsykiatriska funktionsnedsätt-
ningar behöver lugnare miljöer för att 
kunna känna trygghet och för att få 
chansen till mer struktur och förutsäg-
barhet. 

De vill veta i god tid vad som ska ske, 
menar hon och fortsätter: 
- Dessa elever behöver få en individu-
ell och tydlig instruktion av läraren om 
vad som ska göras, få veta precis vilken 
sida i boken och vilka uppgifter där 
som eleven ska göra. Det underlättar 
och ger eleven möjlighet att börja med 
uppgifterna direkt.  
- En lagom klasstorlek skulle vara runt 
20 elever i varje klass, menar hon vida-
re.  

Viktig fråga
Inskolning inom omsorgen är en an-
nan viktig fråga.  
- Varför är det så viktigt att personal 
inom omsorgen får inskolning innan 
man börjar jobba? Jo, för att de ska 
kunna ge en säker omvårdnad, frågar 
och svarar Madelaine på samma gång. 
- Vi har nyligen kunnat läsa om bris-
ten på kunskap inom hemtjänsten när 
det gäller att ha rätt utbildning för att 
ge insulin till omsorgstagare. Det är 
inte bara att injicera insulin utan även 
att kunna tolka blodsockret om det blir 
lågt och då veta vad man som personal 
ska göra för åtgärd. Kunskap behövs 
även angående basal omvårdnad, de-
mens, nedsatt hörsel, autism, förklarar 
hon vidare och lägger till att det är en 
mycket kort beskrivning av vad som 
krävs av omsorgspersonal. Därför mås-
te de få en chans att lära sig allt som 
ingår i deras arbetsbeskrivning. Det 

ska ske innan man börjar arbeta själv-
ständigt. 
- Det finns många inom omsorgen som 
gör att fantastiskt arbete. Ge nyanställ-
da chansen att bli kunniga också. Om 

personalen känner sig trygg i sin roll så 
känner omsorgstagaren sig trygg. Där-
för behövs inskolning, avslutar Made-
laine Pavlidis som är placerad på plats 
7 på Vallistan 2026.
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För Khader är språket nyckeln
Khader Ahmed kom till Sverige från 
Somalia 2010. Hans resa har inneburit 
många erfarenheter om hur en lyckad 
integration ska gå till.  
Språk, arbete och ett bra nätverk. Det 
är tre grundpelare för att en integration 
ska fungera och för att den nya svens-
ken ska trivas, komma till rätta och bi-
dra till samhällsbygget menar Khader 
när vi pratas vid en eftermiddag.  
Han har arbetat inom skolans värld i 
hela 14 år och stött på fall där det gått 
mycket bra och andra som inte varit 
fullt så lyckosamma.  
- Det är svårt att lära sig språket, svens-
ka, men även att passa in, lära sig de 
olika sociala koder som finns, är svårt. 
Svensken är inte så öppen och social till 
en början men när man väl blivit vän 
med en svensk så förstår man vilka bra 
och fina människor det finns här i lan-
det och Linköping. 

Tik-Tok kanal
Khader är lärare på Berzeliusskolan, 
fyrbarnspappa och dessutom fritidspo-
litiker. Till valet 2026 står han på 8 plats 
för Linköpingslistan.
- Jag tycker det är mycket viktigt att 
vara engagerad för mina barns skull. 
Min familj betyder mycket för mig. Vi 
har en Tik Tok-kanal där vi delar med 

oss av saker vi gör. Går vi ute på stan 
så känner ofta folk igen mina pojkar. 
Men det är inte därför vi har den här 
kanalen med över 20 000 följare utan 
det är för att visa lite hur man kan en-
gagera sig. Som förälder ska man se till 
att barnen har tak över huvudet, mat, 
sköter sin hygien men också fylla deras 
tid med meningsfull fritid samt vara en 
förebild, han fortsätter:  
- Det kan vara svårt om man är ensam-
stående mamma och har fullt upp att 
bara se till att de mest basala behoven 
fylls. Är man inte där för barnen är det 
lätt att någon annan är det och då vet 
man aldrig hur det slutar. Särskilt unga 
killar kan sakna bra förebilder och då 
kan det leda helt fel.  
Khader är dock full av framtidstro. 
Han vill vara, och brinner för att vara, 
en förebild. Främst för sina barn men 
även för alla nyanlända. Hjälpa dem in 
i samhället och bli integrerade. Lära sig 
förstå Sverige, anpassa sig och bli en 
tillgång.  
- Som jag ser det så är det vi invandrare 
som måste ta första steget och bjuda in 
till dialog. Jag vet att det kan vara svårt 
men det är vår skyldighet, men först 
måste man lära sig språket. Det är nyck-
eln sedan löser sig nästan allt annat av 
sig självt. Får man sen ett jobb blir man 

inte enbart skattebetalare utan man blir 
en i gänget skulle man kunna säga. Jag 
har träffat dem som börjat jobba och 

genast börja prata bättre svenska, fått 
vänner och hittat sin plats.

Var är denna soffa placerad och vad heter konstnären bakom verket?

Fråga 3
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Det våras för Strandfiket 2026 
efter ett strapatsrikt 2025
En tidig vår står återigen för dörren 
och förväntningarna är som vanligt 
höga när Strandfikets ägare Michael 
Gharib planerar för ytterligare ett verk-
samhetsår. Michael är en obotlig opti-
mist men samtidigt är han efter förra 
årets berg- och dalbana lite mer luttrad 
än han vanligtvis brukar vara.

Hur känns det nu, några månader 
innan en ny sommar med Strandfiket 
ska starta?
- Jag hoppas att vi har vädergudarna 
med oss i år med sol och värme i tre 
månader. Förra året kom jag igång 
mycket senare än vanligt på grund av 
rivning och ombyggnation av café-
byggnaden sedan var ju vädret väldigt 
ostadigt, berättar Michael vidare.
- Det var mycket ovisst länge om jag 
skulle kunna driva någon verksam-
het under 2025. Det var avtal och till-
stånd hit och dit. Men jag kom igång 
alldeles för sent för att kunna nå någon 
lönsamhet. Som tur var så fick jag stöd 
av Miljöpartiet och Linköpingslistan 
under förhandlingarna med kommu-
nen. Gharib fick ett bakslag när det 
gäller antalet besökare under 2025 An-
ledningarna till detta besökstapp har 
bland annat varit att folk inte kände till 
att strandfiket hade öppnat igen efter 
rivningen av den gamla byggnaden.

Nya idéer projektidéer på gång  
Michael Gharib är konstruktiv entre-
prenör och han känner inte speciellt 
mycket för att ”hänga läpp” under nå-
gon längre tid. Han har redan börjat 
planera för hur verksamheten ska kun-

na gå ihop sig och kanske rent av dra 
in en liten vinst. En vinst som i så fall 
skulle kunna bidra till att göra nödvän-
diga investeringar i utbudet som be-
hövs till kommande år.
 - Jag har planer på att söka kommu-
nala pengar för att driva ett dagkollo 
i Strandfikets regi för tonåringar som 
inte kommer iväg på någon semester 
på  grund av att de familjeekonomiska 
förutsättningarna inte finns, säger Mi-
chal Gharib, som nyss har blivit med-
lem i Linköpingslistan, med ett leende.
- Jag tycker det är bra med ett parti 
som bara engagerar sig i Linköpings 
bästa och inte behöver lösa problem på 
andra ställen på jorden, menar Gharib 
som tillägger att ha tyvärr inte kan vara 
speciellt aktiv i lokalpolitiken för att 
han alltid jobbar för mycket med olika 
projekt hela tiden.

En obegriplig historia
Kommunens tjänstepersoner och Mi-
chael Gharib började redan under 
år 2024 med ett antal möten där det 
diskuterats hur Gharibs verksamhet 
skulle kunna bedrivas fortsättningsvis 
några år framöver. Politikerna lovade 
säsongslov, markupplåtelse och en ny  
byggnad (ombygd glasskiosk ) nere vid 
Stångån. Under tre-fyra veckor skrev 
drygt 12 000 linköpingsbor under pro-
testlistor för att den populära verksam-
heten vid Strandfiket skulle räddas. 
Kommunen tvingade först Michael att 
riva Strandfikets klassiska kiosk och 
kort därefter återställa marken där 
byggnaden stått.
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“Antingen betalar du nu eller så betalar 
du sen - och sen blir alltid med ränta…” 

Vi letade skatter under läktaren i Ma-
tojärvi ishall. Jag och min bästa vän 
Annika. Våra bröder var ute på isen, 
våra föräldrar satt i sekretariatet eller 
stod i fiket. Hallen var gammal och is-
kall, hemmarink för Kiruna AIF och 
föreningens stolthet Börje Salming. För 

två små flickor i bävernylon var den 
helt perfekt.

Alltid  närvarande föreningsliv
För mig har föreningslivet alltid varit 
närvarande. Pappa som sladdade in till 
sekretariatet direkt från jobbet, fortfa-

rande i snickarbyxor. Mamma som ba-
kade till basarer och stod i kiosken. Vi
ungar som fick gå runt i bostadsom-
rådet och sälja julkalendrar och lot-
ter, ibland mer entusiastiskt än andra 
gånger. Det var inte alltid så många le-
diga stunder med tre aktiva barn i oli-

ka föreningar, men gemenskapen var 
självklar. Pappas ord ekar fortfarande: 
“Antingen betalar du nu eller så betalar 
du sen och sen blir alltid med ränta.” 
Vi fick vänner genom föreningslivet. 
Det fick våra föräldrar också. Det var 
där de umgicks, kring barnen och den 
meningsfulla fritiden.

Kliva upp i Svinottan
När jag själv fick barn följde enga-
gemanget nästan av sig självt. Ingen 
jublar över att kliva upp i svinottan för 
att koka kaffe i en gympasal inför ett 
innebandysammandrag, eller vara spe-
aker på en konståkningstävling en hel 
helg efter en lång arbetsvecka. Men där, 
mellan kaffekokare och matchstarter, 
händer något annat. Jag kan vinka till 
maken som coachar laget, prata strunt 
med andra föräldrar. Framför allt kan 
jag se mina barn växa tillsammans med 
sina vänner. 

Mamma hade rätt
En gång när jag klagade lite sa en kon-
ståkningsmamma: “Var glad att de är 
aktiva. Vi behöver aldrig undra var de 
är eller vad de gör.” Hon hade så klart 
rätt. Föreningslivet ger ramar, sam-
manhang och vuxna förebilder. Det 
finns inte mycket tid eller lust kvar för 
att driva runt i miljöer där unga inte 
alltid mår så bra. 
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Föräldrar som ställer upp 
Samtidigt märks det att alla inte ser 
tjusningen. Ofta är det samma för-
äldrar som ställer upp oavsett om det 
gäller fotboll, hockey eller konståk-
ning. “Vi är för trötta”, “vi orkar inte”, 
“föreningen får lösa det själva.” Men 
sanningen är att föreningen redan är 
människor som jobbar ideellt, kväll 
efter kväll, helg efter helg, för att just 
ditt barn ska ha en meningsfull fritid. 
Eldsjälarna finns där. Vill vi på allvar 
erbjuda unga sunda alternativ till de-
struktiva miljöer måste vi också stöt-
ta dem och de föreningar de bär upp. 
För i grunden handlar föreningslivet 
sällan om att skapa nästa Börje Sal-
ming. Det handlar om sammanhang. 
Om att få höra till. Om att skapa sun-
da vanor, bygga vänskap och lära sig 
hantera både med- och motgång. Det 
vet vi som levt i föreningsvärlden.

Saknar tidig Lördagsmorgon
I dag kan jag till och med sakna en 
tidig lördagsmorgon i Stångebro is-
hall eller en kall gympasal där jag he-
jat mellan kioskpassen. Helt otroligt, 
men sant. Min bästa vän Annika, 
fortfarande min
bästa vän efter 46 år, är mitt uppe i 
det fortfarande. Hon kombinerar 
jobbet på börsmarknaden med upp-
draget som lagledare för Hammarby 

F09. Vissa saker lämnar man aldrig 
riktigt. Kanske är det just det som är 
föreningslivets verkliga styrka. Inte 
framgångarna eller resultaten, utan 
banden som knyts, mellan barn, 
mellan vuxna, mellan generationer. 
En konståkningstränare som hängt 
med sedan skridskoskolan och som 
kommer till din dotters universitets-
examen; (tack Marianne Hogner!), 
eller den typen av vänskap som bör-
jar under en kall läktare i en ishall
någonstans i landet och håller livet 
ut.

Föreningslivet  en av stadens vikti-
gaste skyddsfaktorer
För övrigt anser jag att föreningslivet 
är en av stadens viktigaste skydds-
faktorer. Men kärlek räcker inte, det 
krävs politik.  I Linköpingslistan, för-
eningarnas förening och hemvist för 
fler kaffekokare än jag själv, har vi i 
olika debattforum försökt lyfta kon-
kreta åtgärder för att sänka trösklar-
na och göra föreningslivet tillgängligt 
för alla barn i Linköping och stötta 
alla ovanligt vanliga människor som 
kokar kaffe, knyter skridskor och tror 
på våra ungar. 

/Cecilia Helber

Linköpingslistans 
politiska initiativ 
för föreningslivet  

Avgiftsfri ungdomsverksamhet: 
Vi vill pröva möjligheten till avgiftsfri verksamhet för 
ungdomar under 18 år på kommunala anläggningar. Vi 
ser att kostnaderna skenar och många barn stängs ute.

Utökat fritidskort: 
Det statliga fritidskortet för 8–16-åringar är bra, men vi 
vill att kommunen

skjuter till medel så att även barn i åldern 6–8 år och unga 
mellan 16–18 år inkluderas.

Stärkt stöd och bättre anläggningar: 
Vi vill utöka driftstödet till de föreningar som kämpar 
med egna idrottsanläggningar. Vi kräver också ett hel-
hetsgrepp för att rusta upp eftersatta idrottsmiljöer, som 
exempelvis Ljungsbro ishall.

Ett Parasportcentrum: 
Idrotten ska vara tillgänglig för alla. Därför driver vi kra-
vet på att etablera ett parasportcenter i Linköping, så att 
även personer med funktionsnedsättning får en trygg 
väg in i rörelse och gemenskap.

Föreningsliv hela livet: 
Vi öronmärker budgetmedel som föreningar kan söka 
för att skapa riktade aktiviteter för äldre, för att på så sätt 
bygga gemenskap och bryta ensamhet.

Vår övertygelse är enkel. 
Det är alltid bättre att investera i förebyggande insatser 
idag, än att betala dyrt för att lösa problemen i efterhand. 
Att genomföra de här satsningarna är ingen kostnad – 
det är den i särklass bästa investeringen vi kan göra för 
ett tryggare och starkare Linköping.”
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Tor Andersson har tillbringat 
ett helt yrkesliv i skolans värld. 
Både som lärare men även som 
rektor och sedermera chef på 
skolförvaltningen en period.  

Frågan blir självklar - hur ser han på 
skolans utveckling de senaste 40 åren? 
- Förr i tiden var läraren den som hade 
makten i klassrummet. Det var han 
som stod för undervisningen och höll 
ordning. Där verkar det skett något och 
det känns som om en del yngre lärare 
är lite osäkra i sin roll. Nu är det inte 
lätt att undervisa på högstadiet med 
elever som är tonåringar. Det har det 
aldrig varit utan det har alltid varit 
tufft, menar Tor och fortsätter: 
- Nu är det inte för skolfrågorna jag 
ställer upp för Linköpingslistan. Jag 
tror det kan bli lite fel eller konstigt då 
jag fortfarande är bekant med ganska 
många inom skolvärlden. Dessutom 
har vi flera andra som är mycket kun-
niga i de frågorna redan. 

Göra sin stad bättre
Istället är det äldrefrågorna Tor siktat 
in sig på. Vi skämtar att både han som 

nybliven 65-åring och undertecknad 
som fyller 62 senare i år snart är där.  
- Jag såg hur mina föräldrar haft det 
och jag vet att det inte alltid fungerar så 
bra inom äldreomsorgen vilket vi har 
kunnat läsa om helt nyligen. Där kän-
ner jag ett engagemang och tänker att 
jag vill lägga min tid.  
Som chef kunde kan ofta få frågan om 
vad han tyckte om olika beslut men 
hans hållning var alltid tjänsteman-
nens, det vill säga, har utförde det poli-
tiken bestämt men så klart hade han en 
åsikt som han höll för sig själv.  
- Det jag gillar med Linköpingslistan är 
att här samlas människor som vill göra 
sin stad bättre. Jag och min fru hade 
nog inte tänkt stanna här men vi trivs 
så bra att det blev så. Rikspolitik är gan-
ska trist och att man skäller på varandra 
medan man inom kommunalpolitiken 
faktiskt kan göra skillnad. Vi får väl se 
hur det går i valet nu i september men 
jag vill i alla fall ställa upp och jobba 
för ett bättre Linköping. Egentligen kan 
jag tänka mig lite olika frågor men jag 
känner att detta med äldreomsorgen är 
viktigt och hur vi tar hand om de som 
arbetat ett helt liv.

Tor är ny 
på listan 

Var någonstans står denna flicka och vem är konstnären?

Fråga 4

Vi upplever att det ofta saknas 
aktiviteter som är anpassade för äldre

Vi vill avsätta 2 miljoner kronor

För projektmedel till våra föreningar för 
verksamhet för äldre

Gå och rösta den 13 september
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Mattias Sköld, funktionsrätt 
och nämndeman i ett 
Mattias Sköld har sitt dagliga 
arbete på Funktionsrätt Öst-
ergötland som arbetar med att 
förbättra förutsättningarna för 
personer med funktionsned-
sättningar.

- Att ha någon form av funktionsned-
sättning ska inte innebära att man inte 
kan leva ett vanligt liv. Det räcker dock 
med att ställa frågan om hur det fung-
erar ombord på, låt säga, Östgötapen-
deln, för att men ska få sig en tankestäl-
lare, säger Mattias och  förklarar:  
−Sedan de kundvärdar man hade om-
bord försvann är det svårare att resa om 
man till exempel behöver en ramp för 
att gå på tåget. Du har kanske ett tåg 
varje kvart medan man som rullstols-
buren måste beställa hjälp vilket be-
gränsar rörligheten betydligt.  
Han har tidigare varit aktiv inom Pa-
rasport och det var på den vägen han 
kom i kontakt med Christer Mård.  
−Jag blev helt enkelt tillfrågad om jag 
skulle vilja engagera mig och det har 
jag inte ångrat på något sätt. Jag har 
inte varit engagerad i politik förut men 
Linköpingslistan är inte heller som an-

dra partier. Dessutom är det viktigt för 
mig att försöka göra Linköping till en 
bättre stad, säger den före detta sörm-
länningen som nu bott i Linköping i 
över 25 år.  

Nämndeman 
Nu är han ett av toppnamnen på Lin-
köpingslistan. Vid valet 2022 hade han 
en lite mer undanskymd plats men blev 
till slut nämndeman.  
−Det är ett viktigt och intressant upp-
drag. Väldigt lärorikt. Sedan får man se 
och höra sådant som är både hemskt 
och tragiskt. 
En nämndeman är en icke-juridiskt 
utbildad, politiskt vald förtroendevald 
som deltar i domstolsförhandlingar i 
tingsrätter, förvaltningsrätter, hovrät-
ter och kammarrätter. De fungerar som 
dömande ledamöter tillsammans med 
juristdomare, särskilt i brottmål och 
vissa familjemål, där de har lika röst-
styrka som domaren.
−Jag har ett stort engagemang för för-
eningslivet i stort. Jag tycker att det är 
viktigt och otroligt många lägger ner 
väldigt mycket tid på att arbeta ideellt 
och för en god sak.  

Parasport är idrott anpassad för perso-
ner med rörelse-, syn- eller intellektuell 
funktionsnedsättning, med fokus på 
glädje, gemenskap och prestation från 

motion till elitnivå. Verksamheten, som 
ofta är parallell med traditionell idrott, 
omfattar allt från rullstolsbasket till pa-
rafriidrott.
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Våra parker och friluftsområ-
den ligger mig och Linköpings-
listan varmt om hjärtat. Det är 
de lungor som vi så väl behöver 
och vi måste ständigt slå vakt 
om de som vi har och ständigt 
utveckla innehåll och upplevel-
se.

Om vi börjar med Trädgårdsförening-
en så händer det positiva saker. Sats-
ning på lekplats och isyta är några av 
de saker vi föreslagit. Tyvärr verkar den 
nya utescenen att i grunden enbart bli 
en påbyggnad av den gamla scenen vil-
ket vi tycker är fel. Linköping är värd 
en utescen som möjliggör betydligt 
större arrangemang.  

- Varför inte en arkitekttävling om  en 
utescen?

Hur mycket skulle inte en utescen kun-
na bidra till ett ännu starkare kulturut-
bud.
- Musik av proffs och amatörer. 
-Barn och vuxenteater där Östgötate-
atern är ansvarig. Vi ”Skattebetalar” ju 
redan för verksamheten.

Om vi sedan går vi ner till Stångån….
Kan vi linköpingsbor, turister konsta-
tera att Stångån är en riktig fin tillgång 
för staden som inte alltid uppskattas till 
fullo.
En del renoverings- och uppsnygg-
ningsarbeten längs med ån är gjorda 
men det finns så mycket mer att göra, 
så många möjligheter som kan utveck-
las runt omkring Stångåstråket.
-  Varför inte en ”Walk of Fame” utmed 
Stångån.
Vi borde skapa platser bredvid Stångån 
där vi lyfter fram nu levande kända
Linköpingsprofiler. Låt mig nämna 
några personer som skulle platsa mer 
än väl.
-  Tobias Forge( Ghost) 
-  Ludwig Göransson,
-  Lars Winnerbäck 
-  Louise Hoffsten och många, många 
fler.
Det behövs inga statyer utan det går 
med hjälp av modern teknik att göra 
spännande och trevliga platser där vi 
kan ”möta våra Linköpingskändisar”.

Inte att förglömma
Jag vill även nämna Vallaområdet och 
betona vilken stor potential som finns 
i det området. Området skulle kunna 
bli vår framtida mötesplats där kultur, 
idrott, natur och djurhållning möts. 
En plats för alla med andra ord. Det 
behövs en långsiktig plan för området 
där Linköpingslistan gärna deltar i det 
utvecklingsarbetet.

Rädda Tinnis
Vi måste kämpa för att rädda Tinnis!  
Just nu pågår rivningen av den gamla 
simhallen och det är inte vackert på 
den platsen just nu. Men vi ser också 
vilka stora ytor som friläggs i stadskär-
nan. 
Men:
-  Måste vi förtäta, bygga bostäder? 
Måste vi dra fram nya breda gator, 
måste vi bygga en konstgjord bäck?
Nej det behöver vi inte!
Det går att spara och bevara stora ytor 
kvar till rekreation och bad.

Öppna Slottsparken
Till sist påminner jag om ett vallöfte/
krav från valrörelsen 2022.
”Öppna Slottsträdgården” för allmän-
heten. 
Det är ju trots allt 2026!

Linköpingslistans Christer Mård 
betraktar: Trädgårdsföreningen, 
kulturområden, Stångån och annat ….
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Linköpingslistans motion om 
Volontärer i skolan bifölls
Linköpingslistans (LL) Maria 
Esbjörnsson-Lakatos vice ord-
förande i barn- och ungdom-
snämnden är naturligtvis glad 
över att socialdemokraterna 
och moderaterna (styret) släpp-
te fram och gav bifall till ll:s 
motion om volontärer i skolan.

Ärendet har gått igenom kommunsty-
relse, kommunfullmäktige och hamna-
de till sist på barn- och ungdomsnämn-
dens bord för ett definitivt beslut.
Frågan om volontärer i skolan har ti-
digare varit, kontroversiell hos både 
fackliga såväl som hos tjänstepersoner 
i förvaltningen. Men i februari var det 
dags för ett verkställande av ”Listans” 
förlag.

Ska vara ett komplement
Volontärerna ska endast utgöra ett 
komplement och inte ersätta ordinarie 
personal. Som stöd för ett införande 
har kommunen tagit fram tillämp-
ningsanvisningar som beskriver hur 

volontärer kan tas emot och organise-
ras på ett rättssäkert och praktiskt sätt. 
Det blir sedan upp till varje rektor att 
besluta om huruvida man vill använda 
sig av möjligheten att ta in volontärer 
på respektive skola.
– Det är jätteroligt att barn- och ung-
domsförvaltningen har utrett frågan 
och sett möjligheterna i att använda se-
niorer i skolan. Det är dessutom posi-
tivt att utredningen öppnar även för att 
släppa in andra aktörer i skolan som till 
exempel ”Hälsa med hästar”, säger Ma-
ria Esbjörnsson-Lakatos och fortsätter.
– Det är ganska länge sedan vi väckte 
den här motionen i nämnden. Jag läste 
om seniorer i skolan hade införts i Skå-
ne och nu har flera andra kommuner 
hunnit före, berättar Esbjörnsson-La-
katos och tillägger att hon även har 
skickat in ett förslag till nämnden om 
hur man kunna ska lösa problemen 
med flytten samt spridningen av elev-
erna på Linghemsskolan.

Det är inte klart ännu vilka skolor som nappar på volontärer eftersom det är rektor 
som slutligen bestämmer om seniorerna ska hjälpa till i skolan.

Maria Esbjörnsson-Lakatos är vice ordförande i Barn- och ungdomsnämnden och hon står på tredje plats i Linköpingslistans Vallista 2026. 
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Urban Wahlberg värnar 
om Landsbygden
Urban Wahlberg har suttit i 
Bygg-och miljönämnden för 
Linköpingslistan sedan valet 
2022 och han har en del att säga 
om sina erfarenheter som poli-
tiker inom bygg- och miljöom-
rådet.

-Vi måste få bort onödigt krångel i bygg 
och miljönämndens hantering. Det är 
en profileringsfråga för Linköpingslis-
tan att underlätta för människor i de-
ras vardag och att kunna lösa problem 
smidigt och praktiskt bra i kommunen. 
-Tanken måste givetvis vara att ge våra 
medborgare så mycket för skattepeng-
arna som möjligt, säger Urban Wahl-
berg.

Skyddsrum är frågan för dagen
Urban Wahlberg är född och uppvuxen 
i Linköping. Han jobbade ute på Mal-
men från 1986 och fram till min pen-
sionering 2012. Wahlberg är, Arméfly-
garen, som senare i livet blev ansvarig 
för Europas då största testområde för 
drönare utanför Västervik i Småland.
En fråga som väcker Wahlbergs irrita-
tion över den styrande koalitionen S? 
M:s oförmåga att ta fram skyddsrum i 
Linköping.
-Just nu är frågan om behovet av 
skyddsrum väldigt akut. Linköping 

har inte byggt några skyddsrum på 40 
år. De styrande i kommunen vägrar 
att bygga parkering under bostadshu-
sen som skulle kunna användas som 
skyddsrum. När jag tog upp frågan fick 
jag svaret från ordförande i nämnden 
att det inte behövs byggas eftersom det 
inte finns några lagkrav på detta.

Vill underlätta för att bygga på landet
En annan fråga som han har svårt att 
acceptera är bygg och miljönämndens-
hantering av byggande på landet. 
-Det är rätt allvarligt att kommunen 
säger nej till byggande på landet. Situa-
tionen i Berg- Vreta kloster är ett talan-
de exempel på hur svårt det kan vara 
för de styrande att tillåta byggnation 
innanför den så kallade randzonen. 
I Randzonen krävs det detaljplan för 
att få bygga. Man är så saktfärdiga att 
ta fram detaljplaner så att de som vill 
bygga måste ta fram egna detaljplaner 
och det kostar skjortan.
- Området i backen upp mot Berg där 
det ligger en handelsträdgård till höger 
ville man riva och sanera marken för 
att börja bygga bostäder. Det sa man 
nej till med motivet att det ligger inom 
randzonen.
Urban Wahlberg bor i Gammakil och 
har en hel del mer att säga om lands-
bygdsproblematiken i Linköpings 
kommun.

-När det gäller landsbygden så är det 
några punkter jag vill trycka på. 
-Vi behöver betydligt mer generösa-
re möjligheter att få bygga sitt boende 
där man önskar. Det måste finnas goda 
pendlingsmöjligheter med kollektiv-
trafik, buss och järnväg. Vi måste ha 
tillgång till skolor och förskolor med 
hög kvalitet. Det behövs också stött-

ning av föreningslivet, idrott såväl 
som kultur och andra föreningsakti-
viteter samt stöttning av butiker i de 
mindre samhällena, privata såväl som 
kooperativa initiativ, säger Urban och 
lägger till att för att kunna bo kvar i 
hembygden är även vård och omsorg 
en viktig fråga för honom.

Här, i backen upp till höger, blev det nej till byggnation på grund av att det ligger 
inom randzonen.
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Ebrahim Marwan 
– en förebild på listan
Han är flerfaldig guldmedaljör i taek-
wondo, välkänd profil i Skäggetorp och 
Lambohov och vill ge ungdomarna i 
Linköpings utsatta områden en röst.  
Denna ganska tystlåtne unga man är 
ovanligt på många sätt. Målmedveten, 
fokuserad och erfaren i en idrott som 
de allra flesta inte ens kan stava till. 
Taekwondo är en koreansk kampsport 
som även är OS-gren. Det är den tred-
je mest växande sporten i Sverige och i 
världen finns det i runda tal, 70 miljo-
ner utövare.  
- Jag var klar redan för OS i Paris 2024 
men jag drog på mig en skada som 
gjorde det omöjligt att träna. Men nu är 
jag återställd och räknar med att tävla i 
OS 2028 i Los Angeles.  
Att vara en förebild, jobba för att fler 
ska ägna sig åt idrott och färre välja en 
kriminell livsstil. 
 - Jag har sett så många som valt fel, 
jag har vänner som blivit skjutna och 
sådan som dött av skjutningar eller av 
knark. Våld och droger är nästan alltid 
nära här i Skäggetorp, menar Ebrahim.

Vill göra skillnad
Det är återigen en orsak till att han som 
ung man vill göra skillnad i Linköping.  
– För mig är det jätteviktigt att vara en 
förebild för barn och unga här. Det är 
nog det viktigaste jag kan göra och då 
blir det lätt att engagera sig för Linkö-
pingslistan. Vilket känns helt rätt för 
mig.  
- Jag tror att en bra förebild kan göra 
skillnad oavsett om man är influencer, 

artist eller idrottsman. Bara man står 
för något bra.

Tränat sedan han var sex år
Taekwondo har han tränat sedan han 
var sex år. Redan vid sin första tävling 
fick han blodad tand då han faktiskt 
gick och vann. Sedan har det bara fort-
satt och fortsatt.  
- Det viktigaste jag lärt av idrotten för-
utom det rent praktiska är disciplin. 
Mycket handlar om självdisciplin att 
komma i väg och träna fast man hell-
re vill hänga med kompisar, ta den där 
löprundan fast det regnar och lyfta vik-
ter trots att det tar emot.  
Ebrahim tror inte att sätta 13-åringar 
i fängelse är lösningen på att knäcka 
mycket av gängkriminaliteten.  
- Visst, ett kännbart straff ska den som 
skjutit någon ha. Det kan man inte 
förneka men det allra viktigaste är att 
arbeta förebyggande vilket är mycket 
svårare och tar längre tid. Man måste 
börja från det att barnen är små. Dess-
utom saknar många unga pojkar en bra 
manlig förebild. Då kan det gå fel. För-
äldrarna och särskilt mammorna behö-
ver stöttning.  
Ebrahim eller Ibbe som han ständig 
kallas har närmare 30 000 följare på 
Tik Tok, över 15 000 på Instagram, när-
mare 2 000 följare på Youtube. Killen 
är stor på sociala medier och än större 
kommer han bli. Tänk er om han bad 
sina följare kryssa honom i kommun-
valet i september.  
- Jag vet ju inte riktigt hur det funkar 

men om jag skulle hamna i en nämnd 
skulle jag välja kultur och fritidsnämn-

den som ju hanterar frågor kring idrott. 
Där skulle jag verkligen kunna bidra... 
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Boende vid Tinnis bjöds in till samråd 
Ingvar Gustavsson, har för-
månen att bo vid det klassiska 
rekreationsområdet ”Tinnis”. 
Tinnis med sin stora badsjö och 
med sin fantastiska miljö som 
omger badanläggningen är en 
pärla som kommun behöver 
behålla.

Tinnerbäcksbadet är en mycket attrak-
tiv samlingsplats för linköpingsborna 
och anläggningens historia sträcker sig 
ända till 1930-talet. Den gamla simhal-
len från 1960-talet, samt den nybyggda 
simhallen har varit, och är värdefulla 
inslag i den populära kulturminnes-
plats som Tinnis är idag.

Fick inget svar
Ingvar och hans granne bestämde sig 
för att skicka in ett yttrande kring de 
samrådshandlingar, detaljplan för 
innerstaden 1: 10 m.fl. (Tinnis) som 
kommunen skickat ut till berörda med-
borgare.
-Jag reagerade starkt negativt mot att 
kommunen vill ”lyfta upp Tinnerbäck-
en i dagen” eftersom den föreslagna 
bäckfårans sträckning och storlek kraf-
tigt beskär vår fantastiska badsjö och 
minskar områdets natursköna rekrea-
tionsytor, berättar Ingvar Gustavsson 
och fortsätter.
-Jag blev förvånad över att samråds-
handlingen och kommunledningen 
tror att ett lyft av bäcken och en ny kul-
vertdragning skulle främja den biolo-
giska mångfalden och att det skulle un-
derlätta för fiskar och andra vattendjur 
att vandra upp i bäcken, menar Ingvar 
och tillägger att han inte hört något 
från kommunen.  

Risk för översvämning 
En fråga som Ingvar Gustavsson stäl-
ler sig är vilka fakta är det som stödjer 
teorierna om fördelarna med att skapa 

en ny faunapassage i Tinnerbäcksom-
rådet? 
-Än mer förvånad blir jag över påstå-
endet att bäcklyftet och nya kulverten 
skulle vara bättre och mer ”ekologisk” 
än vad den nuvarande kulverten är. 
Läggs Tinnerbäcken upp i dagen ökar 
ju risken vid översvämningar att ned-
smutsning och miljögifter sprids i stör-
re omfattning i större än vad som är 
fallet idag med den befintliga kulver-
ten, menar Ingvar som bor på Torkel-
bergsgatan och därmed är bekymrad 
över konsekvenserna av kommunens 
förslag. 

Kastar skattepengarna i bäcklyftet
-Jag anser att det är ohållbart att satsa 

flera hundra miljoner kronor av kom-
munens allmänna medel när det leder 
till en försämring av hel Tinnisområ-
det. 
-Jag är också starkt kritisk till den för-
slagna förlängningen av Snickaregatan 
genom det aktuella området. Förläng-
ningen leder till avgaser, barriäreffekter 
och buller. Förslaget innebär enbart ett 
onödigt och mycket dyrbart brobygge 
som ska betalas av oss skattebetalare. 
Med tanke på de långvariga störning-
ar som uppkommer under byggtiden 
för boende och trafikflödet är det inte 
försvarbart att ha en byggtid på hela 
fyra år som behövs med kommunens 
förslag. Hävdar Gustavsson och hans 
granne som också han är fastighetsäga-

re och boende vid Tinnis.

Till sist
-Jag motsätter mig att Tinnerbäcken 
lyfts upp i dagen. Den nuvarande lös-
ningen med en kulvert under badsjön 
är tillräckligt effektiv och billigare än 
det förslag som kommunen nu går fram 
med i samrådsförslaget. Jag anser att 
badsjön skall ha ungefär samma storlek 
som tidigare badsjö har haft. Jag mot-
sätter mig även en kostsam förlängning 
av Snickaregatan. Kommunen måste 
ompröva planerna på en öppen bäck 
till förmån för en kulvertlösning.
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Mellanöl och Tinnis 
- Hans Nilsson brinner för storheten i det lilla
Hans Nilsson var tidigare pro-
fessor i historia vid Linköpings 
universitet från och med 1994. 
Som yrkesverksam har han pu-
blicerat ett flertal skrifter. När 
undertecknad når honom hål-
ler han dock på med en bok 
om, det i mångas ögon mytiska, 
mellanölet. När han inte gör det 
är han engagerad i Linköpings-
listan med ett särskilt öga för 
Tinnerbäcksbadet. 

- Det är ingen bok om bryggerier el-
ler hur man tillverkar mellanöl. Det är 
istället lite av en spegling av den anda 
som rådde på den tiden från 1965 och 
till man förbjöd det 1977, förklarar 
Hans, eller Hasse som han nästan alltid 
kallas. Han fortsätter:  
- Mellanölet byggde på en idé om att 
man skulle lära svenskarna att dricka 
öl och till skillnad mot den pilsner som 
fanns tidigare så smakade mellanölet 
bra. Sedan blev det till syndabock när 
man ville förbjuda det med anledning 
av det myckna ungdomsfylleriet, bland 
annat.  
Mellanölet såldes i vanliga livsmedels-
butiker, dock inte på söndag då man 
fick täcka över det.  
- Ja, jag minns det tydligt hur ölbackar-
na hade presenningar över sig på den 
tiden.  

Att skriva en bok
Att skriva en bok helt utanför univer-
sitetet eller den akademiska världen är 
både befriande och skönt, menar Hans 

som numera är pensionär men är kvar 
lite i den akademiska världen.  
- Man kan skriva en bok bara för att det 
enbart är roligt och helt utan akade-
miska ambitioner, förklarar Hans som 
även är engagerad i det lokala bokförla-
get DIBB (Där Idéer Blir Böcker).  
Att Hans valde att engagera sig i Linkö-
pingslistan har delvis att göra med hans 
engagemang för Tinnerbäcksbadet el-
ler “Tinnis” som det heter i folkmun. 
Badet invigdes redan 1938 och på vin-
tertid fanns det även en skridskobana 
vid badsjön.  
- Jag tror inte att den som är lite yng-
re och kanske född på 1990-talet har 
någon positiv bild av “Tinnis” men är 
man äldre så finns det tydliga minnen 
av folkliv vid den populära badsjön, 
förklarar Hans som verkligen vill beva-

ra “Tinns” som det var en gång i tiden. 
Han menar att inget annat parti har 
drivit frågan.

Tyst om Tinnis 
- Nej, det är nästan konstigt tyst i den-
na fråga. Men “Tinnis” och Trädgårds-
föreningen är två viktiga platser i Lin-
köping för både avkoppling och den 
som kanske vill röra på sig.  
Linköpingslistan har en bra blandning 
på människor som verkligen vill sin 
stads allra bästa oavsett vilken politisk 
färg man haft tidigare.  
- Det är nog en ganska bra blandning 
på människor hos Linköpingslistan 
och det tror jag är bra. Att man inte har 
någon partipiska som tydligt talar om 
vad och hur man ska tycka. Det är högt 
i tak vilket är viktigt för mig, avslutar 

Hans Nilsson.  
Nilsson forskade först och främst om 
socialhistoria och han har ägnat sig 
särskilt åt områdena lokalhistoria, fa-
miljehistoria, historisk demografi och 
hälsohistoria. 

Kortfakta:  
Mellanölen började säljas den 1 okto-
ber 1965 i vanliga livsmedelsbutiker. 
Mellanölets lättillgänglighet angavs som 
starkt bidragande orsak till ungdomar 
superi och tillhörande alkoholskador 
och det togs därför bort ur livsmedels-
handeln den 1 juli 1977.

Tinnis bevarande är en viktig fråga för Hans Nilsson.
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I vilken stadsdel står denna svan och vad heter parken den står i? 

Fråga 5

Vi måste våga prioritera ungdomars 
aktiviteter

Vi vill att kommunen tar bort kostnaden
för att hyra kommunala lokaler för

ungdomar under 18 år.

Gå och rösta den 13 september

Michael Cocozza om 
Skolnedläggningar och P-hus
Debatten om skolnedläggning-
arna i Linköping behöver nyan-
seras och belysas i ett allmänt 
perspektiv. I Linköping finns 
många aktörer som klarar av att 
driva små förskolor om 20–25 
barn och skolor om 80–150 
barn.

En omöjlighet för kommunen
Det rör sig om föräldrakooperativ, 
ägarledda små skolbolag med en enhet 
och idéburna skolor. Det som fungerar 
för dessa huvudmän är en omöjlighet 
för kommunen. Stora kommunala or-
ganisationer är ineffektiva och borde 
vad gäller F-6 skolor, begränsa sig till 
att vara formella huvudmän och över-
lämna driftsansvaret till föräldrar eller 
idéburna organisationer.

Vinster i välfärden
De förluster som ligger dolda i kommu-
nal drift av skolverksamheter är större 
än de ”vinster i välfärden” som det ofta 
talas om. Vidare, de 30 miljoner kronor 

man säger sig sparat in i skolnämndens 
budget bör vägas mot kostnaden för 
tomma lokaler i det kommunala fastig-
hetsbolaget. Övergripande samordning 
och styrning är kroniskt svag i kom-
munal verksamhet. En annan aspekt av 
denna fråga är prioriteringar av olika 
verksamheter.

Stora kommunala P-hus
I Linköping finns det pengar till att dri-
va fram stora kommunala P-hus i nya 
bostadsområden som går med stora 
förluster. Det fanns pengar till att bygga 
mängder med kontorslokaler för 2–3 år 
sedan, där det idag finns stora vakanser 
som medför förluster för kommunkon-
cernen. Den sammanlagda förlusten 
för dessa aktiviteter är i nivå med de 
man säger sig ha sparat på att lägga ned 
skolor.

Barnens välmående
Om man hade prioriterat barnens väl-
mående hade man behållit de små sko-
lenheterna och sparat in på annat. Det 
är enklare att få till en bra arbetsmiljö 
och studieresultat på små skolenheter. 

Barn är ingen produktionsfaktor som 
ska passas in en industriellt uppbyggd 
skolorganisation där måltider ska kla-
ras av på 15 minuter.

I Linköping finns det pengar till att driva fram stora kommunala P-hus i nya bostads-
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4.  Mikael Bergstrom

5.  Monica Liljenberg

6.  Urban Wahlberg

7.  Madelaine Pavlidis

8.  Kader Ahmed

9.  Liselotte Elving

10.  Mattias Sko� ld

11.  Anna Bjerke

12.  Tony Lo�nn

13.  Maria Brahim

14.  John Landelius

15.  Eva Arud

16.  Sanne Jacob

17.  Lena Tuffin

18.  Jerry Prytz

19. 	Birgitta	Thell, Affärsutvecklare

20.  Michael	Cocozza, Företagare

21.  Gabriella	Holec,	Leg.	Sjuksköterska

22.  Ebrahim	Marwan, Atlet

23.  Marie	Wahlbom, Beteendevetare

24.  Michael	Gharib, Småföretagare

25. 	Christer	Mård, Styrelseproffs

26.  Magnus	Johansson, Konsult

27. 	Linda	Tengel, Gymnasielärare

28. 	Ingvar	Gustavsson, VD

29.  Eva	Vejdal, Pensionär

30. 	Rickard	Söderström, Teknisk	säljare

31. 	Mike	Helber, Strategisk	Sportchef

32.  Linnéa	Edén, Politisk	sekreterare

33.  Peter	Hammers, Lärare

34. 	Mitra	Habiby, Företagare

35. 	Andreas	Brage, Krögare

36.  Peter	Karlsson, Politisk	sekreterare

1.  Cecilia	Helber, Gymnasiela�rare

2.  Jan	Myhrman,	Personlig	assistent

3. 	Maria	Esbjörnsson	Lakatos,	F.d.	Rektor

4. 	Mikael	Bergström, Lärare

5. 	Monica	Liljenberg, Godman

6. 	Urban	Wahlberg, Företagare

7. 	Madelaine	Pavlidis, Leg.	Sjuksköterska

8. 	Kader	Ahmed,	Lärare

9. 	Liselotte	Elving,	Verksamhetscontroller

10. 	Mattias	Sköld,	Ombudsman

11. 	Anna	Bjerke, Fastighetsutvecklare

12. 	Tony	Lönn, F.d.	Personalchef

13.  Maria	Brahim, Byggchef

14. 	John	Landelius, Sjökapten

15. 	Eva	Arud, Företagare

16.  Sanne	Jacob, Egenföretagare

17. 	Lena	Tuffin,	F.d.	Undervisningsråd

18. 	Jerry	Prytz, Journalist

Vår	lista
Linko�pingslistan sta� ller upp med en fullsta�ndig lista i kommunvalet
2026. Pa�  va�r namnvalsedel hittar ni 72 Linko�pingsbor med bred
kompetens, olika erfarenheter och ett gemensamt engagemang fo� r
Linko�pings framtid.  

Här	är	våra	36	första	namn:

I Linköping finns det pengar till att driva fram stora kommunala P-hus i nya bostads-
områden.
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linkopingslistan.se	  info@linkopingslistan.se

Vi är Linköping
Skola och utbildning

Investera i skolan är den bästa framtidsförsäkringen för Linköping

Förebyggande Fritid 
Stöd till föreningslivet för trygga unga

 Äldreomsorg
De som byggde Linköping förtjänar en trygg och värdig ålderdom

 Trygghet och Socialt Ansvar 
Det är i vår gemensamma välfärd vi hittar tryggheten

Trafik och Framkomlighet
Vi säger bestämt nej till ogenomtänkta avstängningar

Gröna Miljöer och Parker
Våra parker är Linköpings gemensamma vardagsrum 

Samhällsplanering och Utveckling 
Tillväxt får aldrig ske på bekostnad av vår unika livskvalitet

 Funktionsrätt och Inkludering
Linköping ska bli förebilden för tillgänglighet och delaktighet

 Företagande och Tillväxt
Kommunen ska vara en partner, inte ett byråkratiskt hinder för våra företag

Arbetsmarknad och Vägar ut ur Utanförskap 
Arbetsmarknadspolitiken måste handla om människor
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